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1. Загальна інформація про реєстрацію – Що таке реєстрація і кого ми реєструємо?
Відповідно до Закону Національної Ради Словацької Республіки № 578/2004 Зб. законiв "Про постачальникiв медичних послуг, медичних працівників, професійні організації охорони здоров'я та про внесення змін до деяких законів", § 62 абз. 1, реєстрація – це внесення медичного працівника до реєстру та видача посвiдчення про реєстрацію.
Словацька Рада Медсестер і Акушерок веде реєстр медсестер і реєстр акушерок.
Рада внесе до реєстру медичну сестру та акушерку до 10 днів з моменту подачі заявки та необхідних документів та видасть реєстраційне посвiдчення із зазначенням дати реєстрації та присвоєного реєстраційного номера, під яким медична сестра чи акушерка буде вестись у реєстрi медичних сестер або в реєстрi акушерок. Реєстраційний номер використовується як iдентифiкачний символ для різних платежів у Радi, для освітньої діяльності та для будь-якої комунiкацiї з Радою.
Датою реєстрації, зазначеною у реєстраційному посвiдченнi, є день початку 5-річного оцінювального циклу безперервного професiйного розвитку згідно Наказу № 74/2019 Зб. зак.
Відповідно до Закону Національної Ради Словацької Республіки № 578/2004  Зб. законiв, § 62, абз. 5, Словацька Рада Медсестер і Акушерок реєструє медичних працівників, які виконують професію медичної сестри та акушерки та мають професійну кваліфікацію.
А) Постанова Уряду Словацької Республіки № 296/2010 Зб. зак., § 11, абз. 1 стосується професійної компетентностi для виконання трудової діяльності за професією медична сестра:
Професійна компетентність для виконання професійної трудової діяльності набувається шляхом отримання:
а) середньої професійної освіти вищого рiвня за спеціальністю Дипломована медична сестра загального профілю,
б) вищої освіти першого рiвня освiтнього ступеня бакалавра за спеціальністю Сестринська справа або вищої освіти другого рiвня освiтнього ступеня магістра за спеціальністю Сестринська справа 
Б) Постанова Уряду Словацької Республіки № 296/2010 Зб. зак., § 14, абз. 1 стосується професійної компетентностi для виконання трудової діяльності за професією акушерка:
Професійна компетентність для здійснення професійно-трудової діяльності набувається шляхом здобуття вищої освіти першого рiвня освiтнього ступеня бакалавра за спеціальністю Акушерство.


2. Процедура реєстрації
Відповідно до Закону Національної Ради Словацької Республіки № 578/2004 Зб. законiв, § 63, абз. 1, Рада внесе медичного працівника до реєстру до 10 днів з моменту подачі заявки та видасть йому реєстраційне посвiдчення. 
1. Заповнити «Аплікаційну форму» та разом із додатками надіслати за адресою:
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek,
Amurská 71
821 06 Bratislava
2. До «Аплікаційної форми» додати наступні документи:
1) Підтвердження поточним роботодавцем стажу роботи працівника
2) Засвідчені копії свідоцтв про професійну компетентність (атестат про середню освіту, або диплом середньої професійної освіти вищого рiвня за спеціальністю медична сестра / акушерка, або диплом про вищу освiту за спеціальністю Сестринська справа / Акушерство (Bc.); засвідчені копії документів про додаткову освіту (диплом про присвоєння квалiфiкацiї; сертифiкат про закінчення атестаційного навчання з професій медична сестра / акушерка, диплом про вищу освiту за спеціальністю Сестринська справа / Акушерство (Mgr./PhDr., PhD.) 
3) Копія підтвердження сплати реєстраційного збору (реєстраційний внесок у розмірі 13,00 євро необхідно сплатити на рахунок: SK46 0200 0000 0016 7016 9854, VÚB a. S., VS: 5782004)
Завірена копія – завірення документів та підписів на документах, зроблені нотаріальною конторою або органами реєстрації актів цивільного стану (РАЦС) відповідно до Закону № 323/1992 Збiрки законiв або Закону № 599/2001 Збiрки законiв. Усі документи, подані як додатки не на словацькій мові, мають бути офіційно перекладені на словацьку мову.
Важливе повідомлення:
• Днем запису до реєстру медичних сестер або акушерок є день, коли медична сестра та акушерка розпочинає п'ятирічний період оцінювання згідно вимог безперервного професiйного розвитку (Закон № 578/2004 зі змінами).
• Словацька Рада медичних та технічних працiвникiв є організацією, відповідальною за реєстрацію професії молодшої медичної сестри.
